

河南贫困儿童患大病 可获最高2万救助

计划年底前救助不少于100名患儿

本报讯(记者 邢进)用200万元,对河南贫困患儿给予帮扶。4月25日上午,“助力脱贫攻坚 点亮生命计划”贫困儿童大病医疗救助项目在河南省儿童医院启动。

启动仪式上,河南省慈善总会、河南省儿童医院、北京轻松筹网络科技有限公司签署合作协议,三方将根据自身资源优势,共同致力于贫困大病儿童的救助工作。

活动现场还救助了6名在省儿童医院治疗的贫困患儿,对每人给予了1万元的

救助金。

据了解,本次活动由河南省慈善总会、北京轻松筹网络科技有限公司联合河南省儿童医院、郑州大学第一附属医院(东区)、河南省人民医院、河南省肿瘤医院开展,项目旨在为因恶性肿瘤、白血病、严重肾病、先心病等重大疾病的低保或特困家庭儿童解决医疗费困难,轻松筹将利用公开募集平台,为项目筹集资金,最大限度帮助困难患儿以及大病

群众解决医疗费用难题。

该项目将争取福彩公益金支持,并通过互联网公开募捐平台发起募捐,计划投入资金200万,对省内18周岁以下患有重大疾病困境儿童,在住院治疗期间给予不超过2万元紧急救助,以缓解其医疗费困难,项目计划年底前救助不少于100名患儿。对项目救助仍不能满足治疗需要的,优先开通个案众筹项目,实施延伸救助。

去年“春风行动” 帮1.27万余名妇女就业

本报讯(记者 李爱琴)新建“儿童之家”100所、免费进行宫颈癌检查10.14万人、帮助1.27万余名妇女顺利就业……昨日举行的郑州市妇联第十六届二次执委(扩大)会议上,传出一个个令人欣喜的民生数字。

帮助1.27万余名妇女顺利就业

记者从会上获悉,作为全市广大妇女的“娘家人”,郑州市妇联聚焦全市妇女儿童所需所盼,深入开展关爱、帮扶服务,让妇女工作更接地气、冒热气、有人气。去年开展“春风行动”,组织女性专场招聘会62场,线上线下帮助1.27万余名妇女顺利就业;深化网上就业创业项目,新发展“创客丽人”近万名。切实做好妇女创业担保贷款工作,全市共发放贷款1.23亿元,扶持1119名妇女创业发展。

“巧媳妇”培训妇女6291人

从技能脱贫、产业扶贫、健康脱

贫、对口脱贫多方面聚焦脱贫攻坚,开展“巧媳妇”巾帼家政技能免费培训、种植养殖等技术技能培训128期,培训妇女6291人;实施巧媳妇工程,组织开展巧媳妇基地创建活动,推荐获评河南省巧媳妇创业就业示范基地2个、争取培训资金2万元,新认定市级基地27个,安置妇女就业5784人。送岗位进村,办技能培训,优村容村貌,建妇女儿童公益图书馆,助销农产品近200万元。

新建“儿童之家”100所

积极推进2018年政府重点民生实事项目,继续在100个社区实施“绿城妈妈”

环保服务项目,新建“儿童之家”100所,免费进行宫颈癌检查10.14万人、乳腺癌检查10.11万人、HPV检测5.02万人,预防出生缺陷免费产前筛查10.6万人,新生儿“两病”筛查近14万人、听力筛查13.9万人,超过省定筛查率,各项目免费筛查人数位居全省第一。

持续开展“关爱女性”——“两癌”慈善救助活动,为418名贫困“两癌”妇女减免医疗费用150.7万元,争取上级妇联“两癌”救助金146万元救助妇女146名。帮助11位贫困母亲申请河南福彩公益金11万元。挂牌建立郑州市第二个“阳光母亲”康复俱乐部,对贫困“两癌”妇女进行贴心关爱。

为职工奉上文化“大餐”

我市启动“中国梦·劳动美·工会情”千场演出进基层活动

本报讯(记者 李爱琴)昨日,“中国梦·劳动美·工会情”千场演出进基层活动在郑州地铁紫荆山站启动,舞蹈、器乐表演、杂技、魔术、戏曲等丰富多彩的文艺节目,引起现场掌声不断。

今年是中华人民共和国成立70周年,为弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,讴歌劳动美,丰富基层职工群众的精神文化生活,本月起,市总工会在全市启动“中国梦·劳动美·工会情”千场演出送基层活动,为省会一线劳动者送去文化“大餐”。

活动为期半年,按照计划,千场演出将分批、分地区进行,市总工会本级全年拟组织举办示范性演出15场,分赴厂矿企业和基层社区、重点工程及重大建设项目工地、脱贫攻坚一线;各开发区、县(市)区工会,各直属基层工会分别组织10~15场示范性演出;各产业工会和市总各直属基层工会分别组织3~5场示范性演出,深入开展各种形式的演出活动。

助力心青年职业梦 慈善项目启动

本报讯(记者 董艳竹)4月24日,郑州慈善总会联合郑州市同舟心智障碍者服务中心共同启动“助力心青年职业梦”慈善项目,10万元善款帮扶成年心智障碍群体,促进民间机构在相关公益慈善方面发展。

据介绍,该项目旨在为就业年龄段的心智障碍人士提供职业技能培训、庇护性就业等服务,增强心智障碍人士的生活信心和人格意识,促进心智障碍人士平等参与社会劳动,帮助实现和创造社会价值,让他们拥有工作的机会和拥抱梦想的权利。

本次郑州慈善总会捐赠10万元,支持同舟实施该项目,在帮扶成年心智障碍群体的同时,促进民间机构在相关公益慈善方面的发展,以期凝聚更多专业资源来帮扶、救助特殊困难群体,更有效地增强社会保障体系的补充力量。

团市委开展五四公益 巡演进基层活动

本报讯(记者 李爱琴 通讯员 李浩)在五四运动100周年到来之际,昨日下午,团市委、市青联在新郑市新村镇水泉村,开展以“青春心向党·建功新时代”为主题的五四公益巡演暨“八个一”助力精准脱贫活动。

参演人员以歌舞、相声、戏曲等文艺形式,点赞新时代、歌颂新生活,全面展示在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我市全面加快国家中心城市建设的伟大进程中所取得的成就。

活动现场,还同时设置多个便民志愿服务摊位,为当地群众提供家电维修、理发等便民志愿服务。

活动中,团市委、市青联紧紧围绕纪念五四运动100周年这一主题,以弘扬“爱国、进步、民主、科学”的五四精神为主要内容,通过不同形式,充分展现了广大青年在服务我市经济文化建设中朝气蓬勃、拼搏向上的精神风貌。

河南省技术能手徐欣: 为家乡地铁发展添砖加瓦

爱岗敬业,保障新线顺利开通

在郑州地铁1号线筹备期间,为搜集列车调试数据,徐欣在近30公里的正线上坚持徒步作业,把设备、碎石道床存在的隐患都登记在册,对每一处道岔、信号机等都做到了了然于胸。最终顺利完成新线196次列车调试任务,防止了37次行车事故发生,保障了新线顺利开通。

2017年4月,徐欣创新工作室成立,徐欣带领着技术团队积极进行技术革新和技术改造,经常为一些创新项目或一个创新数据与同事们再三推敲、确认。

善钻研勇冲锋 传递工匠精神

地铁到站时,如果停车误差超过50厘米,车门便无法开启。由于正线不具备测量条件,司机并不能知道准确的误差值,为此,徐欣到每一个车站实地查看,决定在立岗的地方将一种特殊材料贴在地板上,做辅助停车的工具。如今,1号线、2号线、城郊线全部站口已经加装。

徐欣在工作中总结出一套完善快捷的检车流程,不仅将时间缩短1/4,还很好地把控检

车中可能存在的疏漏点,提高检车效率,被同事们称之为“徐欣检车法”。他还将乘务方面的业务知识、工作难题进行梳理、归类,编辑成业务温馨提示,实时更新,为大家答疑解惑。

2018年8月,徐欣来到5号线进行前期筹备并担任“青锋”车队队长,车队全员在徐欣的带领下冲锋在前,在正线、段场首次热滑、每小时90公里高速调试、首日试运行等关键节点迎难而上,圆满完成各项工作任务。



2013年,郑州地铁1号线通车。这一年,已经在广州做了6年火车司机的徐欣选择回家,为家乡地铁发展添砖加瓦。经过层层选拔,徐欣从几百名应聘者中脱颖而出,加入郑州地铁,开启他又一崭新人生旅程。
记者 李爱琴 李京儒 文/图

